

### 三一真神的同住

弗 2:18 因為我們兩下藉著他被一個聖靈所感（在同一位聖靈裡），得以進到父面前。（不管是猶太人還是外邦人，我們都藉著耶穌基督成為一靈，被引見到父神面前。我們在聖靈裡面合一，都浸泡在聖靈的水流裡，教會才會合一。）

弗 2:19 這樣，你們不再作外人和客旅，是與聖徒同國，是神家裡的人了；（我們常常說在基督裡的，就是我的家人）

弗 2:20 並且被建造在使徒和先知的根基上，有基督耶穌自己為房角石，

弗 2:21 各（或作：全）房靠他聯絡得合式，漸漸成為主的聖殿（呂：靠著他、各部建築都互相聯接，漸漸高大，成為在主裡的聖殿堂）。

弗 2:22 你們也靠他同被【持續的】建造（新：你們也在祂裡面也一同被持續的建造），成為神藉著聖靈居住的所在。（21 節是主的聖殿，22 節是聖靈的殿。基督在我們裡面，我們在基督裡面是不可分開的真理（約 15: 4-7），而現在是聖靈代表主耶穌在運行中）

1. 主耶穌在靈界中已經宣告了要傳福音給不同民族的人，要在一個靈的裡面，促成合一，好讓祂帶領去見父神（來 4: 16）。我們在自然界也要有合一的，不然見主面的時候，不是合一的心態，就在主裡面有虧損。所以，要饒恕，破除所有的爭競，苦毒，咒罵，怨恨。教會在一個聖靈水流中，我們不分從那裡來的，都是蒙恩的罪人。牧者必須時常的膏抹肢體，在恩膏中一同行走。同時，整個教會也跟隨著聖靈的腳踪行。
2. 19 節，我們屬靈的家就是教會，我們的心不再世界上漂流，居無定所。神家的人是在一個神的國度裡，因此我們必須要彼此照顧，是一家人。這樣的觀念，是在充分了解基督耶穌所做成的，我們的回應。加 6: 10 所以，有了機會就當向眾人行善，向信徒一家的人更當這樣。
3. 20 節使徒和先知的根基上，這是指著第一代的先知和使徒們和主耶穌所立下的根基，因為使徒和先知在一個定冠詞下，不是舊約的先知。就像新的耶路撒冷城牆的 12 根基是 12 使徒的名字（注意，保羅不在這 12 使徒的名字中）。此處的使徒和先知，和 4 章的職分是不同的觀念。今日還是有使徒和先知的職分，他們從神領受帶下現今世代的信息，只是不能夠再寫聖經來建造門徒了。
4. 21，22 節中文翻譯的靠祂，原文是在祂裡面。在教會的運行中，主耶穌是主人，所有的事工都是祂在掌管，成長，成為一個屬靈華美高崇的殿。因此，教會必須要聽從主的吩咐，主藉著聖靈居住在教會，在我們身上，所以，有耶穌的靈，基督的靈，耶穌基督的靈運行在教會當中，也在我們身上。這建造是持續的進行中，一直要到啟 21 章的新耶路撒冷。

### 應用

1. 5782 年是神居住在我們當中。我們宣告三一真神住在我們的教會，我們的家庭中，我們每個人身上。
2. 我們每個人每一天要用活水的潔淨禱告，去除網絡電視來的污染，趕出污穢的思想，破除媒體來的虛謊信息。以主耶穌賦予教會的權柄，潔淨我們的個人，家庭，和教會。
3. 遵守主的命令，愛耶穌，與肢體們彼此相愛，作一個有紀律的基督徒。約 14:23 耶穌回答說：人若愛我，就必遵守我的道；我父也必愛他，並且我們要到他那裡去，與他同住。